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Em sessão ordinária realizada no dia 07 de março de dois mil e vinte e dois, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alex Schimelfenig, secretariado pelo 

Vereador Osmar Carlos Marinho, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Alcindo Fernandes Leite, Daniela de Moraes Kovalski, Diego Schneider, Leandro Jevinski, Paulo 

Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária e solicitou 

ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual foi aprovada por 

unanimidade. Sendo esta a primeira Sessão Ordinária deste ano Legislativo faz-se necessário que 

sejam eleitas as Comissões Permanentes de Constituição e Justiça (CCJ), Comissão de Orçamento e 

Finanças (COF) e Comissão Permanente de Ética, bem como os Líderes de cada Bancada. Seguiu-

se então para a indicação dos Líderes por cada Bancada e posteriormente a formação das Comissões 

ficaram assim constituídas: Líder do PP: Alcindo Fernandes Leite; Líder do MDB Leandro 

Jevinski; Líder do Cidadania: Paulo Valdir Dalbão. Comissão de Orçamento e Finanças-COF; 

Leandro Jevinski, Valquíria Polli e Daniela de Moraes Kovalski. Comissão de Constituição e 

Justiça-CCJ: Alcindo Luiz Fernandes Leite, Diego Schneider e Benjamin Fernandes. Comissão de 

Ética: Alcindo Fernandes Leite, Leandro Jevisnki e Paulo Dalbão.  A seguir passou-se para a leitura 

da matéria da ordem do dia. O Presidente Comunicou ao Plenário que deram entrada na Secretaria 

Geral da Casa, os seguintes Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo Municipal: Projeto de 

Lei Municipal n° 1.805/2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 

Fomento com a Associação de Estudantes de Erebango/RS dá outras providências. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.806/2022, que cria cargos de provimento em Comissão no Quadro Geral do 

Município e no Magistério Municipal, Cria Gratificação por Serviço e dá outras providências.  

Projeto de Lei Municipal n° 1.807/2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 

contratação emergencial de 01 Agente de Combate a Endemias mediante realização de processo 

seletivo simplificado, e dá outras providências. Sendo assim, estes três Projetos de Leis serão objeto 

de análise e Parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Orçamento e Finanças e serão 

incluídos na Ordem do Dia para leitura, discussão e apreciação na próxima Sessão Ordinária. Sendo 

esta a matéria de iniciativa do Poder Executivo, de imediato passou-se a apreciação da matéria de 

iniciativa desta Casa que constava a Indicação n° 001/2022, de Autoria dos Vereadores da Bancada 

do Cidadania.  A vereadora Daniela se manifestou justificando a necessidade desta indicação visto 

que foi procurada PELA Senhora Citada pedindo-lhe que interferisse junto a Secretaria Competente 

para que esta obra seja realizada, pois a mesma já vem a quase um ano solicitando este serviço e 

não tem sido atendida. Sendo esta a matéria contida na ordem do dia passou-se para a Explicação 

Pessoal onde Valquíria Polli desejou um bom início de Ano Legislativo a todos e fez alguns 

esclarecimentos sobre um assunto que tem gerado comentários na cidade.  Afirmou que foi 

convidada pelo Vice-Prefeito Flávio para assumir a Secretaria de Assistência Social. Por conta disso 

surgiram comentários de que teria “se vendido” para o partido da Situação. Afirmou que agradece 

muito pelo convite, mas não aceitou o mesmo por uma questão de ética e princípios que sempre lhe 

moveram e pelo compromisso que tem com a Família do Partido Cidadania. Trouxe este assunto a 

esta tribuna para que fique claro e de maneira oficial a todos a sua posição. Daniela deu boas vindas 

a todos nesta primeira Sessão Ordinária deste ano e afirmou que como membro do Cidadania se 

sente orgulhosa do Convite recebido pela Colega Valquíria, pois isso só mostra o bom trabalho que 

fez quando esteve nesta Secretaria na administração anterior. Também ficou muito feliz com a 

decisão da colega, pois desta maneira não perderam uma companheira e o Cidadania continua unido 

como sempre. Outro assunto é as várias reclamações que tem recebido sobre a falta de remédios na  

 



secretaria de Saúde. Entende que  uma das soluções para sanar este problema é a implantação da 

Farmácia Solidária que já está com o Projeto Pronto, Através da Deputada Fran Somenzi e pede que 

isso seja agilizado. Diego também deu boas vindas a todos e infelizmente vem trazer uma 

reclamação também que tem recebido sobre as estradas do interior que estão em péssimas 

condições, principalmente da Comunidade de Santo Antônio e com a proximidade de escoamento 

de Safra os agricultores estão muito preocupados com isso. Também um problema recorrente que já 

foi alvo de indicação nesta casa é uma valeta grande no Bairro Esperança em frente a Barbearia do 

Maxuel, que foi “tapeado” com a colocação de pó de brita mas não resolveu. Acredita que o 

problema está na Secretaria de Obras e precisa de uma atenção melhor por parte do Executivo, pois 

tem sido alvo de diversas reclamações. Paulo Dalbão Deu boas vindas a todos e também agradeceu 

ao Vice-Prefeito Flávio pelo convite feito a colega Valquíria. Com certeza esse convite foi uma 

decisão em conjunto de várias pessoas e só vem a confirmar o ótimo trabalho feito nesta Secretaria 

na administração anterior onde a colega Valquíria trabalhava com a Primeira Dama Jussarita. E que 

bom que tudo se esclarece nesta Casa, pois assim não resta dúvidas para outros comentários. 

Também considerou importante a decisão do Presidente de que os vereadores levem suas indicações 

diretamente as Secretarias competentes, pois assim não haverá desculpas que os pedidos não 

chegaram até eles. Todas as indicações que os vereadores fazem aqui são sempre para atender a 

pedidos da população e estas pessoas precisam de respostas. Alcindo Leite deu boas vindas a todos. 

Sobre as palavras dos colegas, afirmou que realmente sempre vai ter problemas a serem resolvidos, 

mas que bom que hoje em dia existe diálogo e aos poucos os problemas serão resolvidos. Na 

administração anterior não existia este diálogo, pois as indicações feitas pela oposição 

simplesmente não eram atendidas. Sabe que as estradas do interior estão com problemas e 

precisando de atenção. Novamente fala que estas terraplanagens para os aviários tem consumido 

quase todo o tempo das máquinas e é um investimento que terá o retorno mais para frente, mas 

concorda que tem que ser feitos reparos nas estradas de qualquer forma. Osmar Marinho usou a 

palavra para afirmando que não gostaria mais de se envolver em discussões nesta Casa, 

principalmente que venham gerar brigas por questões política. Mas alguns comentários são 

necessários fazer. Sobre o atendimento das indicações concorda com o colega Alcindo que na 

administração anterior nenhuma das indicações foram atendidas. E isso sempre acontece em todas 

as administrações. Os vereadores fazem a sua parte de fazer os pedidos atendendo a população que 

lhe procura e cabe ao Executivo decidir se atende ou não. Quanto ao comentário da Valquíria, 

parabeniza a colega pelo convite recebido e com certeza seria uma ótima Secretária, pois 

competência e experiência não lhe faltam. Mas também deixa claro aqui, para que não gerem 

dúvidas que essa decisão do Vice Prefeito Flávio não foi em conjunto, não foi feito nenhuma 

reunião para decidir este Convite e nem sequer o Presidente do  MDB sabia. Assume que está tendo 

um problema sério de comunicação em seu partido. Parabenizou também a colega Valquíria pela 

decisão de não aceitar o convite, pois isto mostra a união que o Cidadania tem e com certeza ela vai 

colher os frutos positivos desta sua decisão. Reafirma que não é nada contra a colega, mas que a 

decisão da colega não aceitar fortaleceu os dois partidos. O Cidadania por ter se mantido unido e o 

MDB e PP, pois com certeza descontentaria muitos membros se tivesse sido nomeada para uma 

Secretaria uma Vereadora da oposição, sendo que tem muitas pessoas dos partidos da Situação que 

ainda estão aguardando uma oportunidade.  Fui uma decisão inoportuna do Vice-Prefeito decidir 

praticamente sozinho este convite. Infelizmente estão com falta de diálogo e isso deve ser corrigido 

antes que gere problemas maiores.  Voltaram a tribuna para falarem sobre os assuntos anteriores a 

Vereadora Valquíria e o Vereador Paulo.  Sendo estes os vereadores inscritos para a Explicação 

Pessoal o Presidente Alex também parabenizou a colega Valquíria pelo convite recebido, bem como 

a sua decisão de não aceitar. Bom que este assunto foi trazido a público durante uma sessão, pois  

 



assim tudo fica gravado e não deixa margem para dúvidas. É ruim ser julgados sem merecer e ser 

chamado de “vendidos”. Já sofreu este tipo de situação e afirma que é nesta Casa que se esclarece 

estas situações de maneira oficial. De fato, como colocou o colega Osmar, ninguém foi comunicado 

da decisão do Vice-Prefeito Flavio de que seria feito este Convite a colega Valquíria e que estão 

com um sério problema de diálogo entre seu partido., que deve ser resolvido. Novamente afirma 

que não é nada contra a colega Valquíria, sabe de sua competência, mas sim sobre a decisão que 

deveria ser do Conjunto e não de uma pessoa somente. Quanto a questão de determinar prazo para o 

atendimento de indicações, não é viável, pois a Câmara não tem este poder, mas pelo menos criarão 

um sistema aqui nesta Casa de protocolo onde os vereadores levarão diretamente suas indicações as 

Secretarias responsáveis e terão a assinatura do Secretário comprovando o recebimento da mesma. 

Também respondeu a colega Daniela sobre uma conversa informal que tiveram sobre a colocação 

de mais lixeiras destas novas que tem algumas na cidade. Foi informado que já está chegando mais 

uma remessa das mesmas e toda a cidade será contemplada com elas de maneira gradual. Não tendo 

mais nada a ser tratado o Presidente encerrou a presente sessão convocando a todos para a próxima 

segunda feira, dia 14 de março em horário regimental, as sete horas. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 07 de março de 2022. 
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Presidente da Câmara Municipal 


